
Consumer data source is pre-qualified as being a used car user/owner but there will also be a qualifying question 
in case this has changed. We will also have source profile data which includes gender, age, and location. startlinemotorfinance.com

I always leave at least a two second gap

I know I’m supposed to leave a two second gap but sometimes leave less

Being tailgated closely makes me feel anxious

I've observed or been involved in near-misses due to tailgating

I sometimes try to get drivers to move by driving too close, even though it's risky

I didn’t know about the two second gap

65%

30%

19%

12%

10%

9%

Tailgating is not as dangerous as it is made out to be

4%

I sometimes lose concentration and move too close to the vehicle in front

3%

Topical Questions

HP PCP PCH Savings Friend /
Relative

Bank loan

Trend (Jul-Sep)

When buying your next used car, which finance method 
would you use? (choose as many as apply)

Q5

Hire purchase (HP)

Personal contract 
purchase (PCP)

Personal leasing/personal 
contract hire (PCH)

From savings

Borrow from a friend 
or relative

Bank loan
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2%

4%
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Which of these factors would influence 
your choice of car? (choose as many as apply)
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Running
costs

Cost
of living

Inflation Fewer miles Job Security Environmental
impact

More miles Family size Charging
infrastructure

Petrol, 
diesel or 
electricity

71%

Servicing Insurance

65%

Tyres

20%

Other

0%

Which of these running costs would influence 
your choice of car? (choose as many as apply)
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53%

What is/will be the fuel type of your … 

Current car Next car Car after

Petrol Diesel Hybrid Electric

57%
24%

13%
6%

30%

23%

29%

18%
39%

21%

28%

12%

If you were buying a used car now, which of these 
fuel types would you consider?

Petrol

Diesel

Hybrid

Electric
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44%

47%21%

46%

32%

54%29% 17%

39%32% 29%

10%

Definitely buy Might consider Would not consider

How do you feel about the idea of buying 
a used car this month?Q1

64%
Positive

28%
Unchanged

8%
Negative

Positive Negative
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DieselPetrol Hybrid Electric
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ServicingPetrol,
diesel or
electricity

Insurance Tyres Other
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Neutral Positive Negative

September 2025

What drives 
consumers

172851

The government has created a new £25m fund to install 
“charging gullies” – shallow, covered channels that enable 
people in terraced houses to run a cable under the pavement 
and charge electric cars outside their homes. Do you think this
is a good idea? (Choose as many as apply)

Q7

88%
Yes
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No

If Yes, Why
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If No, Why

Pe
op

le 
in 

te
rra

ce
s o

fte
n c

an
’t p

ar
k d

ire
ct

ly 
ou

ts
id

e t
he

ir 
ho

m
e

El
ec

tri
c c

ar
s a

re
 st

ill 
to

o e
xp

en
siv

e f
or

 m
os

t u
se

d 
ca

r b
uy

er
s

In
st

all
at

io
n w

ill 
ca

us
e a

 lo
t o

f d
isr

up
tio

n

£2
5m

 is
 no

t e
no

ug
h m

on
ey

 to
 m

ak
e a

 na
tio

na
l im

pa
ct

53% 39% 31% 22%

A new Highways Agency campaign designed to highlight 
the dangers of tailgating shows it causes 140 deaths 
or serious injuries each year. Did you know that you are 
supposed to leave a two second gap between you and 
the car in front for safety?  (choose as many as apply) 
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